
Consiglio Comunale INT 317 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: I BIVACCHI IN CORSO VITTORIO

PREMESSO CHE

In Corso Vittorio Emanuele tra i civici 42 e 44, nei pressi dell’ingresso di una banca e il dehor di un
bar stazionano stabilmente 4-5 soggetti ( come da foto allegata), che oltre ad essere spesso ubriachi
e sdraiati in mezzo alla strada anche al mattino, a volte si picchiano tra di loro, chiedono obolo per
il parcheggio e molestano verbalmente le ragazze che transitano da quelle parti; più di una volta ci
sono stati diverbi tra questi individui e i residenti della zona, mentre le ragazze che lavorano in
quella zona sono impaurite, al punto tale che qualcuna preferisce farsi accompagnare da conoscenti
se deve uscire per commissioni.
I residenti segnalano inoltre che queste persone, talvolta, vengono raggiunti da altri soggetti, con i
quali nascono spesso discussioni, che quasi sempre sfociano in risse.

CONSIDERATO CHE

La situazione sopra descritta è già stata segnalata più volte alle forze dell’ordine ed è stata oggetto
dell’interpellanza 295/2023 discussa in Consiglio Comunale il 19/06/2023, in risposta alla quale
l’allora  Assessora  Pentenero  affermava  che  erano  stati  fatti  dei  controlli  da  parte  della  Polizia
Municipale e identificate delle persone probabilmente dedite all’attività di parcheggiatore abusivo.
Sta di fatto che questi individui continuano a presidiare la zona e ad incutere timore a passanti e
residenti, i quali sono sempre più esasperati.

I residenti temono che a capo di questi soggetti ci sia un’organizzazione criminale;

Le molestie sessuali e la tentata estorsione sono reati previsti dal codice penale.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se la Polizia Municipale ha effettuato recentemente controlli in quel tratto di strada e se sono stati
identificati questi individui;

2. se la problematica sollevata è stata oggetto di discussione in sede del COSP;
3. quali azioni intende intraprendere l’Amministrazione per garantire la sicurezza dei residenti e

delle lavoratrici e lavoratori della zona.
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Torino, 03/06/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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